

Posudek diplomové práce –

**Kristina Jakubcová:  
Politické pozadí XIX. OH v Mexiku 1968**

Autorka se zabývá XIX. olympijskými hrami 1968 v Mexiku především z hlediska, jak politika ovlivňovala tyto hry, od jejich přidělení až po samotný průběh, a spíše okrajově si všímá sportovních výkonů (z nich do popředí vysunuje úspěchy československé gymnastky Věry Čáslavské a amerických atletů Beamona a Fosburyho).

Téma zpracovává promyšleně, vychází sice z chronologického řazení, ale zároveň vytváří jednotlivé tematické celky, které na sebe logicky navazují. Viz – 1) politické změny ve světě po druhé světové válce spojené s dekolonizačním procesem, 2) určení pořadatele XIX. olympijských her v roce 1968, 3) politický vývoj v Mexiku po druhé světové válce a jeho vztahy s Československem, 4) politické a společenské dění v roce 1968 v Československu, 5) vlastní olympijské hry, 6) úspěchy československých sportovců na XIX. olympijských hrách 1968. Práce je navíc postavena nejen na literatuře, převážně zahraniční, ale i na studiu archivních pramenů, zejména Archívu ÚV KSČ. Bohužel, pro československou účast zásadní fond ČSTV je stále nepřístupný a studium v archivech v Lausanne a v Ciudad de Mexico přesahovala finanční možnosti autorky.

Proč si Jakubcová vybrala právě olympijské hry v Mexiku, číší z celé její práce. Je to nejen citový vztah k zemi, ale i představení Mexika jako prvního státu z kategorie rozvojových, kterému byly olympijské hry přiděleny a který se jejich organizace úspěšně zhostil. Proto její přístup – pojímat hry jako záležitost navýsost politickou a teprve následně jako sportovní – považuji za velice správný. Autorce se podařilo hry v Mexiku nejen zasadit do obecného historického kontextu, ale i do běhu událostí roku 1968 (studentské demonstrace, které zasáhly i Mexiko, eskalace války ve Vietnamu a na Blízkém Východě, okupace Československa vojsky Varšavské smlouvy), které se následně projeví na olympijských hrách. Za velký přínos považuji, že přesvědčivě prokázala, proč právě tyto hry v roce 1968 mohly být poprvé přiděleny do země tzv. „třetího světa“, že teprve v šedesátých letech 20. století se pro to vytvořily příhodné podmínky.

Závěr: Nejen k dosaženým výsledkům poznání, ale i pro značnou samostatnost, kterou propjevila při zpracovávání tématu, doporučuji diplomovou práci Kristiny Jakubcové k obhájení s výsledkem „výborně“.

V Praze 18. září 2007



PhDr. František Kolář, CSc.